
M-1372 
 
Motion du 3 octobre 2018 de Mmes et MM. Michèle Roullet, Nicolas Ramseier, 
Patricia Richard, Hélène Ecuyer, Ariane Arlotti, Pierre Scherb, Rémy Burri, 
Anne Carron, Albane Schlechten, Daniel Sormanni, Uzma Khamis Vannini, 
Georges Martinoli et Renate Cornu: «Un parcours urbain pour notre passé». 
 

(renvoyé à la commission des arts et de la culture par le Conseil municipal lors de 
la séance du 17 octobre 2018) 

 
 

PROJET DE MOTION 
 
Considérant: 
 

– que la ville de Genève a un riche passé insuffisamment mis en valeur; 
 

– que s’approprier son histoire est important pour inspirer les choix politiques et 
culturels d’aujourd’hui; 
 

– qu’il est nécessaire de transmettre aux jeunes générations l’histoire de leur 
ville; 
 

– que ce parcours didactique peut être une carte précieuse pour le tourisme; 
 

– que ce travail d’histoire représente un investissement durable en termes 
d’intégration culturelle et d’accueil pour notre ville en dévoilant à la fois ses 
particularités historiques et ses liens avec une histoire européenne et 
mondiale; 
 

– qu’un tel parcours donnerait un aperçu du passé de notre ville, de ses 
coutumes et métiers anciens d’une manière séduisante et embellirait notre 
ville; 
 

– que ce parcours urbain pourrait donner lieu à un parcours numérisé qui 
permettrait une visite interactive de notre patrimoine culturel; 
 

– que ce projet culturel pourrait inclure la motion M-1250 qui demande de 
signifier de manière factuelle l’histoire du Cancel de Genève, ainsi que 
d’autres motions qui plaident pour un travail de mémoire; 
 

– qu’une ville internationale comme Genève a un potentiel d’attractivité qu’elle 
doit mieux exploiter, 

 
le Conseil municipal invite le Conseil administratif à: 
 

– entreprendre les démarches nécessaires avec le Service des archives de la 
Ville ou avec des associations comme l’Association pour l’étude de l’histoire 
régionale (AEHR) Genève, pour lancer un projet d’étude avec un inventaire 
des lieux emblématiques qui pourraient être choisis et les textes (en français 
et anglais) qui pourraient accompagner les photos ou illustrations; 
 



– estimer le prix d’un tel projet en étudiant les possibilités de partenariats 
publics/privés. 


